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Заключительная олимпиада Биологического отделения

Задания для 8 класса

Часть А включает 80 тестов.
Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!!

Все ответы внесите в матрицу!!!
1. Прозенхимные клетки это: 

A) клетки, длина которых во много раз превышает ширину;

B) плоские клетки;

C) клетки, длина которых равна ширине;

D) разветвленные клетки.

2. Окаймленная пора изображена на рисунке: 

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) [image: image2.png]


4.

3. Согласованный равномерный рост клеток носит название:

A) интрузивного;

B) рексигенного;

C) симпластического;

D) первичного.

4. Цистолиты можно обнаружить в листьях: 

A) элодеи;

B) фикуса;

C) сосны;

D) яблони.

5. Подвергаются суберинизации оболочки: 

A) клеток пробки;

B) волокон либриформа;

C) склереид;

D) сосудов.

6. Для однодольных характерны меристемы:

A) интеркалярная, апикальная, добавочный камбий;

B) феллоген, апикальная;

C) интеркалярная, камбий, апикальная;

D) прокамбий, интеркалярная, апикальная.

7. Протодерма является производной следующей зоны апекса: 

A) центральных материнский клеток;

B) фланговой зоны;

C) наружного слоя мантии;

D) колончатой меристемы.

8. Лучевые инициали характерны для: 

A) феллогена;

B) прокамбия;

C) апикальной меристемы;

D) камбия.

9. Слой инициалей в апикальной меристеме корня двудольных растений из которой образуется корневой чехлик – это: 

A) периблема;

B) дерматокалиптроген;

C) плерома;

D) калиптроген.
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На рисунке изображен устьичный аппарат:

A) диацитный;

B) аномоцитный;

C) парацитный;

D) анизоцитный. 

11. Феллодерма входит в состав: 

A) перидермы;

B) первичной коры;

C) центрального цилиндра;

D) проводящего цилиндра.

12. Шипы розы это: 

A) трихомы;

B) видоизмененные листья;

C) эмергенцы;

D) видоизмененные побеги.

13. Чешуйчатая корка изображена на рисунке: 

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) [image: image4.png]


4.

14. Колленхима в стебле чаще располагается:

A) на периферии (под покровной тканью);

B) в сердцевине;

C) в проводящих пучках;

D) между проводящими пучками.

15. Кора – это: 

A) совокупность тканей, располагающаяся снаружи от камбия;

B) совокупность тканей, производных камбия;

C) паренхима, образующаяся из камбия;

D) любой тяж основной паренхимы.

16. Прекращают выполнение основной функции из-за закупорки тилами: 

A) сосуды ксилемы;

B) ситовидные трубки флоэмы;

C) древесинные волокна;

D) клетки эндодермы.

17. Наличие каллозы характерно для ткани: 

A) эндодермы;

B) пробки;

C) ксилемы;

D) флоэмы.

18. Ситовидные клетки голосеменных функционально связаны с: 

A) клетками-спутницами;

B) клетками запасающей паренхимы;

C) клетками Страсбургера;

D) клетками, выделяющими смолу.

19. В состав протоксилемы входят сосуды: 

A) лестничные и поровые;

B) кольчатые, спиральные и лестничные;

C) лестничные и спиральные;

D) кольчатые и спиральные.

20. Ситовидные трубки характерны для: 

A) мхов;

B) плаунов;

C) покрытосеменных;

D) хвощей.

21. Если прокамбий закладывается только во внутренней части образовательного кольца, то из его наружной части формируется: 

A) камбий;

B) перицикл;

C) феллоген;

D) интеркалярная меристема.

22. Межпучковый камбий НЕ может образовать: 

A) паренхимных лучей;

B) добавочные пучки, содержащие только первичные проводящие ткани;

C) склеренхиму;

D) добавочные пучки, содержащие только вторичные проводящие ткани.

23. Крахмалоносное влагалище стебля соответствует: 

A) мезодерме;

B) эндодерме;

C) эктодерме;

D) перидерме.
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На рисунке изображен поперечный срез стебля подсолнечника, который имеет: 

A) переходное строение;

B) непучковое строение;

C) пучковое строение;

D) первичное строение. 

25. У сосны обыкновенной смоляные ходы располагаются в: 

A) коре;

B) древесине;

C) листьях;

D) все ответы верны.

26. Камбий в корне закладывается в: 

A) перицикле;

B) перицикле и паренхиме центрального цилиндра;

C) прокамбии;

D) прокамбии и паренхиме центрального цилиндра.

27. Для корня характерен проводящий пучок: 

A) коллатеральный;

B) амфивазальный;

C) амфикрибральный;

D) радиальный.

28. Межпучковый камбий в корне закладывается в: 

A) прокамбии;

B) перицикле;

C) паренхиме сердцевинных лучей;

D) паренхиме первичной коры.

29. Корень двудольных растений: 

A) на всем протяжении имеет первичное строение;

B) на всем протяжении имеет вторичное строение;

C) имеет первичное строение, которое в процессе роста и развития сменяется вторичным;

D) имеет первичное строение, которое в процессе роста и развития сменяется вторичным, а затем третичным.

30. Из споры кукушкина льна вырастает:

A) спорофит;

B) протонема;

C) пластинчатый таллом;

D) спорогон.

31. В архегониях споровых растений формируются:

A) споры;

B) сперматозоиды;

C) яйцеклетки;

D) спермии.

32. В годы Великой Отечественной войны в качестве перевязочного средства использовался мох:

A) кукушкин лен;

B) гилокомиум блестящий;

C) мниум;

D) сфагнум.

33. Листья плаунов называют:

A) энации;

B) вайи;

C) филлодии;

D) листочки.

34. Тип ветвления у плауна булавовидного:

A) симподиальное;

B) моноподиальное;

C) дихотомическое;

D) боковое.

35. Споры с элатерами формируются у:

A) плауна булавовидного;

B) хвоща полевого;

C) кукушкина льна;

D) щитовника мужского.

36. Явление гетерофиллии характерно для:

A) земляники лесной;

B) горошка мышиного;

C) стрелолиста обыкновенного;

D) хвоща лесного.

37. С помощью муравьев распространяются семена:

A) сосны обыкновенной;

B) донника белого;

C) кукушкина льна;

D) марьянника лугового.

38. Для иглокожих характерна симметрия:

A) двусторонняя;

B) радиальная;

C) двусторонняя для личинки и радиальная для взрослого животного;

D) асимметрия.

39. Кинобласт – это:

A) наружный жгутиковый слой паренхимулы губок;

B) внутренний слой амебоидных клеток фагоцителлы;

C) эпителий кишечной полости книдарий;

D) паренхима плоских червей.

40. Из энтодермы образуется(-ются):

A) гиподерма;

B) трихоидные сенсиллы;

C) мальпигиевы сосуды насекомых

D) мальпигиевы сосуды паукообразных

41. Эволюция дыхательной системы членистоногих идет по пути:

A) цефализации;

B) централизации;

C) тагматизации;

D) олигомеризации.

42. Голозойный тип питания НЕ характерен для:

A) морских звезд;

B) морских лилий;

C) головоногих моллюсков;

D) хелицеровых.

43. Глаза кальмара и человека – это пример: 

A) дивергенции;

B) конвергенции;

C) дегенерации;

D) нет правильного ответа.

44. Статоцист – это орган:

A) орган химического чувства;

B) фоторецептор;

C) орган равновесия;
D) орган осязания.

45. Нейрогемальные органы характерны для:

A) сифонофор

B) молочной планарии;

C) аскариды;

D) пчелы.

46. Образование отделов тела слиянием сегментов у насекомых – это:
A) тагматизация

B) метамерия;

C) олигомеризация;

D) цефализация

47. Целом – это:

A) полость бластулы;

B) первичная полость тела;

C) вторичная полость тела;

D) полость гаструлы.
48. К характеристике схизоцеля НЕ относится утверждение:

A) имеет собственный эпителий;
B) не имеет собственного эпителия;
C) не имеет собственных протоков;
D) является метамерным.

49. Протонефридии служат для:

A) привлечения пищи;

B) защиты и нападения;

C) удаления экскретов;

D) обновления воды у поверхности.

50. Синцитий характерен для:

A) нереиды;

B) планарии;

C) афродиты;

D) дождевого червя.

51. Эпикутикула насекомых НЕ содержит:

A) цемент; 

B) воск;

C) кремнезем;

D) белки.

52. Гонады НЕ образуются в энтодерме у:

A) гидры;

B) кораллов;

C) актинии;

D) сцифомедуз.

53. Функцию кровеносной системы берет на себя целом у:

A) моллюсков;

B) пиявок;

C) олигохет;

D) ракообразных.

54. Личинка морских планарий называется:

A) пилидий;

B) трохофора;

C) мюллеровская;
D) науплиус.

55. Наиболее токсичным продуктом обмена водных беспозвоночных является:

A) гуанин; 
B) мочевина;

C) мочевая кислота;

D) аммиак.
56. К органам выделения членистоногих НЕ относятся:

A) мальпигиевы сосуды;

B) коксальные железы;

C) протонефридии;

D) антеннальные железы.

57. Шизогония характерна для:

A) инфузорий; 

B) споровиков;

C) фораминифер;

D) корненожек.
58. Из амебоцитов беспозвоночных НЕ образуются:

A) экскреторные клетки моллюсков;

B) клетки жирового тела насекомых;

C) чувствительные клетки гидры;

D) резервные клетки моллюсков.

59. Фагоцитобласт разделен на центральный и периферический отделы у:

A) медузы крестовичок;
B) сцифомедузы;
C) гидры;
D) гидроидного полипа обелия.
60. Раздельная нервная регуляция плавательной и пищевой активности НЕ характерна для:

A) ушастой  медузы;
B) гидры;
C) медузы корнерот;
D) арктической цианеи.
61. Церебральный ганглий разделен на три отдела у:

A) аскариды;

B) нереиды;

C) печеночного сосальщика;

D) бычьего цепня.

62. Смешанная паренхима характерна для:

A) зародышей Metazoa;
B) полихет;
C) плоских червей;
D) круглых червей.
63. Гаструляция у кишечнополостных  НЕ происходит путем:

A) инвагинации;
B) деламинации;  

C) иммиграции;
D) все ответы верны.
64. Живая модель гипотетического предка многоклеточных – это:
A) гастрея;

B) паренхимула;

C) фагоцителла;

D) планула.

65. Зубы у миног находятся: 

A) в глотке;

B) на стенках предротовой воронки;

C) в кишечнике;

D) у миног нет вообще зубов.

66. Парные конечности отсутствуют у:

A) круглоротых;

B) хрящевых рыб;

C) птиц;

D) млекопитающих.

67. Для пищеварительной системы млекопитающих не характерно наличие:

A) многокамерного желудка;

B) однокамерного желудка;

C) зоба;

D) прямой кишки. 
68. Отсутствие клыков и резцов в верхней челюсти характерно для некоторых представителей отряда:
A) насекомоядные;

B) грызуны;

C) парнокопытные;

D) непарнокопытные.
69. Яйцеживорождение характерно для:

A) обыкновенного ужа;

B) обыкновенной гадюки;

C) морской черепахи;

D) аллигатора.
70. Слабо дифференцированная зубная система с большим количеством зубов свойственна:

A) копытным;

B) хищным;

C) насекомоядным;

D) приматам

71. Фалангоходящими являются представители отряда:

A) непарнокопытные;

B) хищные;

C) грызуны;

D) насекомоядные.

72. В шейном отделе земноводных:

A) 1 позвонок;

B) 8 позвонков;

C) 7 позвонков;

D) у земноводных вообще нет шейных позвонков. 

73. К семейству Тресковые относится:

A) минтай;

B) горбуша;

C) килька;

D) камбала.
74. Евстахиевы трубы соединяют:

A) плавательный и мочевой пузыри;

B) среднее ухо и глотку;

C) носовую и ротовую полость;

D) предсердия и желудочки сердца

75. Карапакс и пластрон имеют некоторые представители класса:

A) Рептилий;

B) Птиц;

C) Земноводных;

D) Круглоротых.
76. Вторичноводным животным является:

A) речной окунь;

B) морской окунь;

C) обыкновенный уж;

D) серый кит.
77. Все 4 пальца ноги заключены в плавательную перепонку у птиц принадлежащих к отряду:

A) Гусеобразные;

B) Поганкообразные;

C) Пеликанообразные или Веслоногие;

D) Ржанкообразные.
78. Ребра костных рыб свободно оканчиваются:

A) в толще мускулатуры;

B) прикрепляются к грудине, образуя грудную клетку;

C) прикрепляются к поясам конечностей;

D) костные рыбы вообще не имеют ребер.
79. Сердечный индекс это:

A) отношение массы сердца к массе легких;

B) отношение объема желудочка к объему предсердия;

C) отношение массы сердца к массе тела;

D) отношение массы тела к массе сердца.
80. Два затылочных мыщелка имеют:

A) рыбы;

B) амфибии;

C) птицы;

D) млекопитающие.
Часть B включает 40 тестов
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Мертвыми являются: 

1) членики ситовидных трубок;

2) волокна склеренхимы;

3) клетки пробки;

4) клетки запасающей паренхимы;

5) клетки пластинчатой колленхимы.

A) 2, 3;

B) 2, 3, 5;

C) 3, 5;

D) 1, 4.

2. Перицикл может формировать: 

1) паренхиму коры;

2) склеренхимные волокна;

3) камбий в корне;

4) добавочные пучки, содержащие только вторичные проводящие ткани;

5) камбий в стебле.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 4, 5;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 3, 4.

3. Эумеристемы характеризуются следующими признаками: 

1) оболочки клеток первичные;

2) клетки могут формировать вторичные оболочки;

3) межклетники отсутствуют;

4) вакуоли мелкие;

5) содержат одну или несколько крупных вакуолей.

A) 2, 3, 4;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 2, 3, 5.

4. Феллоген может закладываться в тканях: 

1) эпидерма;

2) ксилема;

3) паренхима коры;

4) паренхима сердцевины;

5) лубяная паренхима.

A) 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

5. Аэренхима может встречаться в: 

1) листовых пластинках;

2) черешках листьев;

3) корневищах;

4) стеблях;

5) корнях.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 1, 2, 3, 4, 5;

D) 2, 3.

6. Во флоэме голосеменных можно встретить следующие элементы: 

1) ситовидные трубки;

2) ситовидные клетки;

3) склеренхимные волокна;

4) паренхимные клетки;

5) трахеиды.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 5.

7. В отличие от открытых закрытые проводящие пучки: 

1) НЕ содержат камбий; 
2) содержат камбий; 
3) являются концентрическими; 
4) составлены только первичными тканями; 
5) составлены как первичными, так и вторичными тканями. 
A) 1, 4;

B) 2, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 2, 3, 5.
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Сосуды с простыми перфорациями изображены на рисунках: 

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

5) 5.

A) 1, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 2, 5.

9. Корневой чехлик у покрытосеменных растений: 

1) принимает участие в формировании ризосферы;

2) участвует в ветвлении корня;

3) защищает апикальную меристему от повреждения;

4) обеспечивает положительный геотропизм;

5) поглощает воду и минеральные вещества.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 3, 4, 5. 

10. Для стеблей двудольных характерно: 

1) хаотичное расположение пучков;

2) наличие открытых проводящих пучков;

3) наличие закрытых проводящих пучков;

4) непучковое строение стебля;

5) пучковое строение.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 3;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 4, 5. 

11. Вторичное строение стебля зависит от: 

1) способа заложения прокамбия;

2) первичного строения;

3) внешних условий;

4) ритма работы камбия;

5) ширины паренхимных лучей.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2;

D) 1, 4.

12. Теневые листья характеризуются следующими признаками: 

1) хлоропласты крупные, немногочисленные;

2) толщина больше, чем у световых листьев;

3) кутикула слабо развита;

4) хлоропласты мелкие, многочисленные;

5) столбчатый мезофилл хорошо выражен.

A) 1, 3;

B) 1, 2, 3;

C) 3, 4;

D) 2, 4, 5. 

13. В корзинке пижмы обыкновенной встречаются цветки:

1) язычковые;

2) ложноязычковые;

3) воронковидные;

4) трубчатые;

5) двугубые.

A) 1, 5;

B) 2, 4;

C) только 4;

D) 1, 3.

14. Среди перечисленных видов растений к кустарничкам относятся:

1) рябина обыкновенная;

2) брусника;

3) княжик сибирский;

4) черника;

5) линнея северная.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

15. Гаметофит плауна булавовидного характеризуется следующими особенностями:

1) обоеполый;

2) раздельнополый;

3) развивается очень медленно (6-15 лет);

4) формируется довольно быстро (около года);

5) рост и развитие возможны только при образовании микоризы.

A) 2, 3, 5;

B) 2, 4, 5;

C) 1, 4;

D) 1, 3, 5.

16. К голосеменным относятся:

1) сосна обыкновенная;

2) ель европейская;

3) гинкго двулопастное;

4) щитовник игольчатый;

5) вельвичия удивительная.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

17. Для водных растений характерно: 
1) опушение листовых пластинок;

2) большая поверхность тела;

3) слабое развитие механической ткани;

4) размножение преимущественно семенами;

5) сильное развитие воздухоносной ткани – аэренхимы.

A) 1, 3;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 4.

18. Из перечисленных ниже групп высших растений архегониальными являются:

1) мохообразные;

2) плауновидные;

3) хвощевидные;

4) голосеменные;

5) покрытосеменные.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 5.

19. В жизненном цикле сосны обыкновенной:

1) преобладает гаметофит;

2) доминирует спорофит;

3) гаметофит обоеполый;

4) женский гаметофит – зародышевый мешок;

5) мужской гаметофит – пыльцевое зерно.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 4.

20. К мохообразным относятся:

1) политрихум;

2) голокучник Линнея;

3) маршанция многообразная;

4) мниум;

5) девясил.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 3, 4;

D) 1, 2, 5.

21. Уникальными особенностями покрытосеменных растений являются:

1) преобладание в жизненном цикле спорофита;

2) наличие семени;

3) образование плодов;

4) наличие цветков;

5) двойное оплодотворение.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4, 5;

D) 3, 4, 5.

22. Стенка тела книдарий включает:

1) пинакоциты;

2) книдоциты; 
3) хоаноциты; 
4) пороциты; 
5) склероциты.

A) 1, 2, 4;
B) 1, 3, 4, 5;
C) 2;
D) 2, 3.
23. К активным хищникам относятся:

1) бадяга;

2) корнерот;

3) морская мышь;

4) морская уточка;

5) каракатица.

A) 2, 4;

B) 1, 3, 4, 5;

C)  2, 3, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

24. Билатерально симметричны: 

1) офиура;

2) голотурия;

3) сифонофора;

4) морской еж;

5) острица.

A) 1, 2, 4;
B) 2, 5;
C) 5;
D) 1, 4.
25. Личинками моллюсков НЕ являются:

1) глохидий;

2) пилидий;

3) науплиус;

4) велигер;

5) трохофора.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;
C) 1, 4;
D) 2, 3.
26. Из фагоцитобласта образуется(-ются):

1) целом;

2) трахеи;

3) ортогон;

4) органы химического чувства;

5) протонефридии.

A)  2, 3;
B) 1;
C) 2, 3, 4, 5;
D) 1, 2.

27. К распределительным аппаратам Metazoa относятся:

1)  бластоцель;

2)  схизоцель;

3)  сосудистая  система;

4)  гастроваскулярный аппарат;

5)  целом.

A) 1, 2, 3, 4, 5

B) 2,3, 5

C) 1,2

D) 2, 3, 4, 5.
28. Эволюция нервной системы Metazoa идет по направлениям:

1) централизации;
2) увеличения количества стволов;
3) «ухода» элементов вглубь тела;
4) появления у некоторых вегетативной нервной системы;
5) усиления роли церебрального ганглия. 

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 4, 5; 
D) 3, 5.

29. Бластопор становится дефинитивным ртом у:

1) аскариды;

2) свиного цепня;

3) пескожила;

4) офиуры;

5) наутилуса.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 2, 3, 4, 5; 
C) 1, 2, 3, 5;
D) 2, 5.

30. К основным функциям эктодермы относятся:

1) мерцательно-локомоторная;

2) защитная;

3) дыхательная;

4) выделения;

5) чувствительная.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 3, 4;
C) 1, 2, 5;
D) 2, 3, 4

31. Гигантские нервные волокна, которые не прерываются синапсами, имеются у:

1) паукообразных;

2) ракообразных;

3) брюхоногих;

4) олигохет;

5) полихет.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 3, 4;
C) 2, 4, 5;
D) 2, 3, 4. 

32. Гидравлический способ движения характерен для: 
1) сенокосцев;

2) тараканов;

3) морских звезд;

4) тарантулов;

5) жужелиц.

A) 2, 4;
B) 1, 2, 4;
C) 3, 5;
D) 1, 3, 4.
33. В состав грудной клетки входят следующие кости:

1) грудные позвонки;

2) ребра;

3) грудина;

4) шейные позвонки;

5) ключица.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 3. 

34. Органами чувств рептилий являются:

1)  боковая линия;

2)  термолокаторы;

3)  якобсонов орган;

4) осязательные волоски;

5) пилорические отростки.

A) 1, 2;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) только 2.
35. Два круга кровообращения имеют:

1) личинка озерной лягушки;

2) личинка обыкновенного тритона;

3) взрослая озерная лягушка;

4) каспийская минога;

5) кулик-сорока.

A) 1, 2;

B) только 2;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 5.
36. К свободной задней конечности птиц НЕ принадлежат:

1) цевка;

2) бедро;

3) голень;

4) пряжка;

5) предплечье.

A) 1, 2;

B) 1, 3;

C) 4, 5;

D) 3, 5.
37. Позвоночник костных рыб делится на следующие отделы:

1) шейный;

2) туловищный;

3) поясничный;

4) крестцовый;

5) хвостовой.

A) 3, 4, 5;

B) только 5;

C) 2, 5;

D) только 2.
38. Парными плавниками рыб являются:

1) хвостовой;

2) грудной;

3) брюшной;

4) анальный;

5) спинной.

A) 2, 3;

B) 4, 5;

C) 3, 4;

D) только 2.
39. В волосяном покрове млекопитающих выделяют следующие типы волос:

1) кроющие;

2) пуховые;

3) вибриссы;

4) направляющие;

5) остевые.

A) только 1;

B) 1, 5;

C) 1, 3;

D) 2, 3, 4, 5.
40. К представителям отряда Двупарнорезцовых относятся:

1) дикий кролик;

2) бобр;

3) водяная полевка;

4) заяц-беляк;

5) заяц-русак. 
A) 1, 2;

B) 4, 5;

C) только 3;

D) 1, 4, 5.
41. Какие из приведенных ниже характеристик НЕ свойственны птенцам выводкового типа на начальных этапах развития:

1) тело голое;

2) тело покрыто перьями;

3) не способны самостоятельно питаться;

4) долгое время проводят в гнезде;

5) после вылупления практически сразу следуют за самкой.

A) 2, 3;

B) только 5;

C) 3, 4;

D) 1, 3, 4.
42. К моноцикличным животным относятся:

1) каспийская минога;

2) горбуша;

3) речной окунь;

4) лебедь-кликун;

5) бурый медведь.

A) только 5;

B) только 2;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 3, 4. 
43. Однокоренными зубами у млекопитающих являются:

1) резцы;

2) клыки;

3) премоляры;

4) моляры;

5) зубы мудрости.

A) только 5;

B) только 2;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 3.
44. К плацентарным млекопитающим принадлежат:

1) проехидна;

2) серый кенгуру;

3) крот;

4) опоссум;

5) рыжая полевка.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 3, 5;

D) 1, 2, 3.
45. Костными рыбами НЕ являются:

1) стерлядь;

2) австралийский рогозуб;

3) латимерия;

4) камбала;

5) китовая акула.

A) только 5;

B) только 2;

C) 1, 2;

D) 3, 4.
Часть С
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Сопоставьте рисунки и типы проводящих пучков. Ответы внесите в матрицу.

1) коллатеральный открытый
2) биколлатеральный открытый

3) коллатеральный закрытый

4) амфивазальный 

5) амфикрибральный
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 Подпишите структуры изображенные на рисунке. Ответы внесите в матрицу.
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